附件一
「2013年及2014年微軟創意教師競賽」實施計畫

活動緣起
微軟創辦人比爾‧蓋茲相信：「在教育上投資，就是幫助年輕人拓展他們無限潛能最好的方式。」自2003年起，微軟開始推動「全球夥伴學習計畫」（Partners in Learning, 簡稱PiL計畫），根據微軟長期在教育界所累積的經驗以及與其他跨國性組織、非政府機構 (NGOs)及世界各地資訊傳播科技 (ICT)的觀察家緊密合作，進行一系列創新教育規劃，包括課程設計、工具運用，以及提供相關教學資源。

社會環境的變化影響未來教育的發展，微軟透過每年舉辦創意教師競賽，鼓勵教育工作者善用資訊工具，透過創新教學方式培養學生們21世紀所必備的關鍵能力，讓年輕學子擁有工具、途徑，以及在多元數位學習環境下，培養永續學習、創造未來的能力。

比爾‧蓋茲決定加強對教育界的承諾，投資共計五億美元的經費，更揭示出三個主要方向：

1.能力建立（Building Capacity）：「全球夥伴學習計畫」將提供最專業教育資源，協助政府官員、教育工作者及校園領導者運用創新教育模式，善用數位科技啟發學習者迎接21世紀所需的相關技能。

2.創新學習 (Innovative Learning)：創新每天都在發生，在校園中，更時時刻刻發生在世界各角落。微軟協助啟發教育新思維，希望將全球產生創新的每一刻，緊密結合在一起。

3.培育學習型社群（Growing Learning Communities）：支持全球教育者運用數位科技等工具與策略來實踐教育理念，更希望創造交流平台，讓教育者可互相切磋學習方法，共同為教育的進展而努力。

為了鼓勵更多教師發揮創意與潛能，台灣微軟於2004年開始甄選臺灣的創意教師，並代表臺灣與來自世界各地的創意教師，在全球的創意教師研討會上交流。更積極的將主題式探索教學（Project Based Learning, PBL）概念引進臺灣的教育界，利用數位科技工具的特性，主動發掘問題，有效吸收更多元的知識，並且透過相互回饋的方式發揮創意。除外，台灣微軟每年固定舉辦「全球教育論壇」，緊扣世界發展趨勢，廣邀國際知名教育學家與臺灣的教育工作者互相交流，讓臺灣的教育工作者有機會與世界級的大師交換意見。2012年微軟全球夥伴學習計畫第九屆全球教育論壇主題「Your ideas matter」在捷克布拉格舉辦，現場有約500多位自75個國家的教育工作者一同共襄盛舉，提供臺灣教育者，與世界各地的教育者分享、討論創新教學方法的機會，進而提升教師的國際觀。

競賽說明

一、參賽資格：

全國公私立國小、國中、高中職教師及實習老師。 

二、競賽組別：

國小組教師、國中組教師、高中組教師 

三、參賽方式：

1.以個人或組隊 (可跨校合作，但同份教案不可跨組報名) 參加，不限繳交作品件數。 

2.參賽團隊人數以不超過3人為限。 

四、競賽主題：

「翻轉時事，e化典藏鮮師！」～2013年台灣微軟創意教師競賽 

五、主題說明：

    老師可以從時事或新聞中選擇適合的主題，只要可延伸應用到教學，都可「借題發揮」，結合教學內容製成教案。時事新聞可以來自於平面、電子、廣播、網路等公開媒體。為配合九年一貫課程綱要，新聞內容應涵蓋性別平等、環境教育、資訊教育、家政教育、人權教育、生涯發展、海洋教育、媒體素養、永續環保、人口販運等議題。

    本屆並增設「數位典藏應用獎」，台灣擁有豐富多元的文化素材與資源，政府除了極力將文化產物數位化保存之外，更希望能增加其附加價值。微軟希望藉由「數位典藏應用獎」，鼓勵教師活化數位典藏的應用方式，跟隨著世界的腳步，將在地的文化產物，活化運用在教學之中。

六、活動時程：

報名與繳件日期：2013/11/20 (三) ~ 2014/3/14 (五) 中午12：00止
七、期程：
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八、報名期間及教案上傳：

(1)初選日期： 2013年11月20日(三)~2014年3月14日(五)12:00

(2)方式：申請個別Office 365帳號，完成教案上傳至Office 365平台

(3)入圍決賽通知：於競賽官網公佈入圍決賽名單，並以email及電話通知入圍老師

(4)入圍決賽名單公布：2014年4月11日(五)

九、決賽：
(1)時間：2014年4月26日

(2)方式：現場簡報形式評選

(3)比賽說明：請參閱決賽通知文件

(4)場地：(暫定)臺北市立大學-第三會議室

(5)得獎公佈時間：2014年4月28日(一)

十、報名與繳件方式：
(1)參賽老師自行上網報名，若該作品由多人(至多3人)老師完成，每一位組員都需要上網報名，取得Office365個人帳號。

(2)請於本網站報名及Office365平台上傳教案作品，恕不接受郵寄作品，教案上傳請由一位領隊老師代表上傳即可。

十一、報名及教案上傳說明：
如附件二。

十二、賽程說明：
	項目
	內容
	備註

	初賽
	1.報名線上報名：於「微軟PiL創意教師競賽活動」中申請報名，獲得Office365帳號。

2.教案上傳：上傳「教案計畫」(備註1)乙份，依據教案實施教學，並將教學歷程完整記錄，連同教案上傳至網站。

3.評審方式：由評審團審查表決出30組(國小、國中、高中職組各10組)入圍者進入決賽。
	1.上傳「教案計畫」：包含提供教案Word檔乙份及介紹教案之PPT檔乙份，並於報名及教案上傳截止日前上傳教學成果，以供審查。

2.報名及教案上傳日期：2013/11/20 (三) ~ 2014/3/14 (五) 中午12：00止



	決賽
	1.30組入圍教師以現場發表形式評選。 

2.簡報形式不拘，可以包含圖文或影音記錄執行過程。

3.由評審團表決出國小組、國中組、高中職組之 優勝、優選、佳作教師各乙組，共9組得獎者。 


	評審團將在30組入圍組別中，從各分組參賽作品中進行評選，表決出1組數位典藏應用獎之得獎者。


十三、評分標準：
1.教學目標、教材內容、教學方法，以及評量方式之完整性、可行性及創意性。 

2.題材與情境上，兼顧本土性與國際化。

	序號
	項次
	內容
	配分

	1
	主題簡介
	介紹教案課程之目標與特色
	10

	2
	教學模式
	教學團隊的運作模式、創新教案與結合國際議題的跨國合作之方式
	15

	3
	教學活動
	活動設計具啟發性，學習者參與活動並有效安排作業
	20

	4
	教學媒體
	結合ICT教學工具之使用，並運用到教案執行的過程中，且與活動設計相輔相成
	25

	5
	成效評估
	結合教學與科技在5C (「Communication溝通能力」、「Collaboration團隊合作能力」、「Critical thinking反思能力」、「Complex problem solving解決複雜問題能力」以及「Creativity創造力」)能力上的養成，推動數位化教材發展，創新的教師教學與學生學習模式，且讓好的教材形成課程
	20

	6
	教學省思
	資訊融入教學對學生、學校等的影響，學習成果與反思
	10

	合計
	100


十四、競賽辦法：
1.投稿截止日期：作品請於2014/3/14 (五) 中午12：00止前上傳至本網站。(GMT:台北時間中午12:00前) *為了避免繁重的服務器流量和潛在的延誤，建議老師盡可能早遞交上傳作品。

2.初賽，評選三十件作品進入決賽，並於2014年4月11日(五)將初賽結果通知作者，及公佈決賽時間與地點。

3.決賽以現場簡報方式從國小、國中、高中職組別中，各別評選出一組優勝作品。

4.本競賽評選出之優勝團隊代表將有機會代表台灣參加國際競賽。
十五、競賽規則：
1.新聞沒限制特定範圍, 可運用不同媒體管道(包括平面、電子、廣播、網路)。為配合九年一貫課程綱要，新聞內容應涵蓋九年一貫課程綱要之十大議題。

2.以未曾公開發表(依著作權法相關定義及規範)或受獎勵、非用於營利目的教案作品為原則。

3.需透過活動官網「微軟PiL創意教師競賽活動」報名及上傳作品，恕不接受郵寄作品。

4.作品應就網站提供及要求之格式呈現，恕不接受另行安裝付費瀏覽軟體之要求。

5.總檔案大小以250Mb為上限。作品內容應以自行創作及編製為主，若使用其他來源內容，應自行取得合法授權。

6.上傳教案格式，包含教學活動內容、以及文書格式須使用word, ppt等Microsoft Office工具檔案 。

十六、注意事項：

1.參與本競賽之優勝教案作品，主辦單位得以教育推廣為目的，將作品上傳至致知網平台交流分享。

2.參賽作品須為自己創作，若經人檢舉或告發為他人代勞，且有具體事實者，取消其參賽資格；若獲獎，得追回獎品、獎盃，並取消出國資格。

3.教案作品嚴禁抄襲與仿冒，若經人檢舉或告發而涉及著作權、專利權及其他權利之侵害情事，參賽者應自負一切法律責任。

4.由於本競賽屬非營利且具有教育性質，符合著作權法第六十五條「著作之合理使用，不構成著作財產權之侵害」。但為尊重著作權，請參賽者使用非原創素材時，於教案中註明使用之素材來源，包括圖片(註明新聞資料來源、圖像光碟出版者、圖庫版權商、攝影者、出版商等)、音樂(註明音樂詞、曲作者、編曲者、演唱人、歌名及唱片發行公司)等相關資料。

5.主辦單位可逕行將參賽作品及其圖像使用於宣傳、發表、出版、佈置、展覽、刊登報章雜誌、或印製圖書等用途，參賽者應配合主辦單位相關的宣傳活動。

6.參賽作品不得為已公開發表或曾參賽之作品，若經人檢舉或告發，主辦單位得取消其參賽資格；若獲選，則得追回獎品獎盃，並取消出國資格。

7.主辦單位得保留終止、修改及取消此活動之權利。
十七、獎勵辦法：
1.初賽：通過初賽者頒發證書乙只

2.決賽：
	組別
	優勝
	優選
	佳作

	國小組
	獎盃
獎狀
出國交流 
Win8筆電
	獎狀
Win8 X86平板
	獎狀
Win8 Surface

	國中組
	獎盃
獎狀
出國交流
Win8筆電
	獎狀
Win8 X86平板
	獎狀
Win8 Surface

	高中職組
	獎盃
獎狀
出國交流
Win8筆電
	獎狀 
Win8 X86平板
	獎狀
Win8 Surface

	組別
	優勝

	數位典藏應用獎
	獎盃
獎狀
出國交流


備註：

1.獎勵內容以組為單位，優勝組的出國名額亦為1人。
2.依據中華民國所得稅法第88條及各類所得扣繳率標準之規定，將依獎項價值納入領獎人個人年度綜合所得計算：如價值達新台幣壹千元以上，將依規定於次年1月底以前寄發各類所得扣繳暨免扣繳憑單；如價值達新台幣貳萬元（含）以上，將預先扣取10%稅款；外國得獎者一律預先扣取20%稅款（不論獎品價值多少）
十八、主辦單位：

台灣微軟

十九、承辦單位：

臺北市立大學

二十、合作單位：

財團法人資訊工業策進會
二十一、聯絡我們：

臺北市立大學
鄭凱文
e-mail / pilutaipei@utaipei.edu.tw

集智館文化有限公司 

簡季婕

e-mail / jessica.chien@ideaplus.com.tw

